
 

 
 

• Програмний процес нових программ прикордонного співробітництва Румунія-Україна 
та Румунія–Республіка Молдова 2014-2020, що фінансуються через Європейський 
Інструмент Сусідства  

• Філії в Україні щодо підтримки проектів на місцевому рівні та залучення до процесу 
програмування 2014-2020 

• Участь програмних структур у заходах, присвячених розвитку економіки та бізнесу 
(Сучава та Чернівці) 

• Ми реалізуємо проекти на кордонах: Це наші історії. 
 

Програмний процес нових программ прикордонного співробітництва Румунія-
Україна та Румунія–Республіка Молдова 2014-2020, що фінансуються через 

Європейський Інструмент Сусідства 

Прикордонне співробітництво на зовнішніх кордонах Європейського Союзу (ЄС) як і раніше продовжує бути 
пріоритетним завданням для Європейського Союзу у новому програмному періоді 2014-2020 рр. В рамках 
цього, прикордонне співробітництво між трьома країнами, які беруть участь у Спільній Операційній Програмі 
Румунія-Україна-Республіка Молдова 2007-2013 триватиме, але вже у двосторонньому форматі: Румунія-
Україна та Румунія-Республіка Молдова. 
Потенціал розвитку цих країн буде зміцнюватися та зростати шляхом застосування інструментів і принципів 
нового Європейського Інструменту Сусідства (ЄІС), який спрямований на створення "території загального 
процвітання та добросусідства між державами-членами ЄС та його сусідами", маючи на меті такі стратегічні 
цілі: 

• (A) сприяння економічному та соціальному розвитку в регіонах по обидві сторони спільних кордонів; 
• (B) розв’язання спільних проблем в галузі навколишнього середовища, охорони здоров'я та питань  

безпеки; 
• (С) сприяння поліпшенню умов та засобів забезпечення мобільності людей, товарів і капіталу.  

Європейська Комісія встановила бюджет розміром 60 мільйонів євро за програмою Румунія-Україна та 81 
мільйон євро за програмою Румунія-Республіка Молдова. В рамках кожної з цих програм, 30% виділених 
коштів будуть використані для фінансування великих інфраструктурних проектів шляхом прямого 
присудження, 10% будуть необхідні для надання технічної допомоги, в той час як 60% будуть використані 
для фінансування проектів обраних після конкурсів пропозицій. 
Комітети, яким доручена діяльність за вищезазначеними програмами, а саме Спільні Комітети с Запису 
(СКЗ) збиралися в березні з метою обговорення списку великих інфраструктурних проектів, які 
фінансуватимуться в рамках програм, призначення всіх компетентних органів, згідно з правилами ЄС та 
визначення розміру фінансових асигнувань для обраних тематичних завдань. 

Електронний бюлетень: № 1/2015 
 Електронний бюлетень публікується Спільним Технічним Секретаріатом Спільної Операційної Програми «Румунія – Україна  – Республіка Молдова 

 2007 – 2013». Програма фінансується Європейським Союзом через Європейський Інструмент Сусідства та Партнерства. 
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Тільки кілька кроків залишалося до представлення програм Європейській Комісії: 
• затвердження остаточного списку великих інфраструктурних проектів, які будуть включені до 

програм;  
• завершення стратегічної екологічної оцінки та включення її висновків і рекомендацій до програмної 

документації; 
• система управління таі контролю на рівні програм і проектів. 

Більш детальну інформацію щодо обраних тематичних завдань, пріоритетів, прийнятних регіонів та 
фінансових асигнувань в рамках обох програм можна знайти за адресою www.ro-ua-md.net. 

 

Офіси-філії в Україні супроводжують проекти на місцевому рівні та залучені в 
процес розробки програми на 2014-2020 роки.   

 
Українські бенефіціари та партнери з Одеської та Чернівецької областей, залучені в реалізацію проектів в 
рамках Ро-Уа-Мд Програми, чи зацікавлені потенційні бенефіціари, що бажають отримати більше 
інформації про програму 2014-2020, завжди можуть звернутися до експертів офісів-філій.    
Для того щоб бути якнайкраще підготовленими та надати кваліфікований супровід експерти офісів-філій 
відвідали в тренінг у Сучаві, Румунія, що проводили у Регіональному офісі транскордонної співпраці. 
Експерти ознайомилася з новими умовам роботи, беручи до уваги зміни в обох командах, підписання нових 
контрактів та підготовку до нової Програми.   
Протягом наступного періоду офіси-філії будуть продовжувати інформаційну роботу, супроводжувати 
бенефіціарів грантів, але крім того, вони залучені у підготовку майбутньої програми Румунія-Україна 2014-
2020:   
Організації, в яких знаходяться офіси-філії, а саме молодіжна організація «Асоціація «Ми плюс» з Одеси та 
«Буковинська агенція ініціатив та розвитку» з Чернівців, можна легко знайти в центральних частинах Одеси 
та Чернівців відповідно, або звернутися за наступними контактами:   

Офіс-філія в Одесі  Офіс-філія в Чернівцях  
Громадська молодіжна організація “Спілка “Ми 
Плюс”  

“Буковинська агенція ініціатив та розвитку” 
 

Адреса: вул. Шевченка, 1А, 4-й поверх, офіс 36, 
Одеса, Україна.    
тел/факс: +380482322917 
E-mail: we_plu@i.ua 

Адреса: вул. Кобилянська, 20, оф. 10, Чернівці 
5800, Україна 
Тел: +380503383593/факс.: +380372529684, 
E-mail: baid.cv@gmail.com 

Експерти: 
Вікторія Тараненко (старший експерт): тел: 
+38-063-182-12-81, viktoriya.taranenko@gmail.com 
Дарья Пікалова (молодший експерт): тел: +38-
063-868-87-64, daria.pikalova@gmail.com 
 

Експерти: 
Юлія Грицку-Андрієш (старший експерт): тел: 
+38-050-752-39-32, 
hrytsku.andriesh.baid@gmail.com 
Олександр Баранник  (молодший експерт) +38-
066-610-88-65, oleksandr.barannyk.baid@gmail.com 
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Участь програмних структур у заходах, присвячених розвитку економіки та бізнесу 
(Сучава та Чернівці) 

У березні 2015 року представники програми брали участь у двох важливих заходах, присвячених розвитку 
економіки та бізнесу в Чернівцях та Сучаві.   

Перший захід, Румунсько-Український Економічний Форум відбувся у м.Чернівці та був організований 
Генеральним консульством Румунії у Чернівцях. Ця подія зібрала бізнесменів, туроператорів, представників 
місцевих і регіональних адміністрацій, представників неурядових організацій з обох боків кордону, та інших 
зацікавлених сторін. 

Її Високоповажність пані Елеонора Молдован, Генеральний консул Румунії в Чернівцях, відзначила: 
"Сьогодні ми починаємо плідну співпрацю та роботу для того, щоб реалізувати всі домовленості між нашими 
країнами. Це перший крок до глибокої економічної співпраці, і ми прагнемо досягти практичної значущості. 
Ми сподіваємося, що цей форум забезпечить міцну основу для початку конструктивного і дружнього діалогу, 
як це має бути між двома сусідніми і дружніми країнами". 

Другим заходом, який відбувся у м.Сучава, була конференція “Гранти для вашого бізнесу". Мета 
конференції - представити на практиці потенційні національні та європейські джерела грантів на період 
2014-2020 рр. Захід був організований Сучавською Торгово-промисловою палатою та привернув увагу 
підприємців та осіб, відповідальних за управління компаніями в Сучаві, а також асоціацій, які підтримують 
розвиток малого і середнього бізнесу. 

Під час вищезгаданих подій, представники програми мали можливість підкреслити перспективи 
транскордонного співробітництва в рамках Спільної Операційної Програми Румунія-Україна 2014-2020, з 
особливим акцентом на підтримку розвитку підприємницького середовища. 

Учасники були проінформовані про те, що Спільна Операційна Програма Румунія-Україна 2014-2020 містить 
достатньо елементів, які ведуть до висновку, що транскордонні програми в змозі підтримувати бізнес 
шляхом розвитку партнерських зв'язків і мереж та створювати сприятливе бізнес-середовище. Крім того, 
розробка спільних наукових досліджень і досліджень в галузі навколишнього середовища, поширення, 
співпраці та взаємодії між організаціями двох країн у галузі теоретичних досліджень може також включати 
представників бізнесу. Обмін досвідом та передовою практикою між організаціями по обидві сторони 
кордону Румунії та України також корисні для бізнес-середовища. 

Представники програми також відзначили деталі про прийнятні території нової програми, орієнтовний 
календар, фінансовий розподіл фінансування та роз'яснили як можуть бути залучені представники бізнесу. 
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МИ РЕАЛІЗУЄМО ПРОЕКТИ НА КОРДОНАХ: ЦЕ НАШІ ІСТОРІЇ 
 

Підвищення безпеки життєдіяльності населення в долині річки прут 
(MIS ETC 751) 

 
Щороку, українські, румунські і населені пункти 
Республіки Молдова разом з населенням, 
розташовані вздовж річки Прут, страждають  від 
драматичного підйому рівня води. 
Найбільш яскравим прикладом останніх років є 
повені на річці Прут в Новоселицькому районі в 
серпні 2006 року, липні 2008 і червні 2010 року, 
коли Новоселицький район був визнаний одним з 
найбільш постраждалих районів в Україні. 
Аналіз цих сумних подій вказав на відсутність 
адекватних систем попередження населення і 
відповідних інструментів для порятунку та 
допомогти людям під час надзвичайних ситуацій. 
Під час зустрічі з румунськими партнерами була 
приведена  інформація про Спільну операційну 
програму Румунія - Україна - Республіка Молдова 
2007-2013  стало  очевидним, що проблеми 
можуть бути вирішені. 
Після розгляду програми, Новоселицька 
райдержадміністрації за допомогою партнерів з 
Румунії та Молдови, які мали подібні проблеми в 
населених пунктах, розташованих на берегах 
Прута, проект " Підвищення безпеки 

життєдіяльності населення в долині річки Прут" 
був розроблений, затверджений і реалізований. 
Були проведені важливі заходи проекту протягом 
періоду реалізації проекту: а саме придбання та 
передача технічних засобів захисту у 
надзвичайних ситуація, тренування 
волонтерських загонів і проведення конкретних 
тренінгів для того, щоб адекватно діяти у 
надзвичайних ситуаціях, устаткування 
інформаційних центрів з сиренами і 
гучномовцями, а також встановлення підключення 
по локальній мережі за допомогою приватних 
провайдерів, з метою обміну відповідною 
інформацією, підвищення екологічної 
інформованості шляхом поширення друкованих 
матеріалів, прес-конференцій у районах Румунії, 
Республіки Молдови та Україні, встановлення 
гідропостів в селах Мамалига, Маршинці, Магала, 
проведені роботи з берегоукріплення (192 м) в 
селі Тарасівці, започатковано щорічний  конкурс-
фестиваль серед добровольців, що борються з 
надзвичайними ситуаціями. 

 
 

    
 

Покращення здатності реагування мобільних аварійних служб реанімації та евакуації 
(SMURD) за допомогою спільної інтегрованої системи ефективного моніторингу та 

послаблення наслідків стихійних лих на користь населення територій спільних кордонів 
Румунії, України та Республіки Молдова 

(MIS ETC 989) 
Питання пов’язані з медичним обслуговуванням 
та надзвичайними ситуаціями є частиною 
повсякденних турбот будь-якого суспільства. Цей 
факт являє собою галузь, яка ніколи не припинить 
функціонування, галузь, що спадає на користь 
людей. Проект спрямований на одну з найбільш 
нагальних потреб, що відображається в хорошій 
підготовці до надзвичайних ситуацій, які можуть 

поставити під загрозу навколишнє середовище та 
населення на території програми. 

Проект пропонує рішення - об’єднання служби 
екстреної медичної допомоги, реанімації та 
служби евакуації на прикордонних територіях між 
Румунією та Республікою Молдова. Крім того, 
проект робить важливий внесок у поліпшення 
здатності втручання, реагування в надзвичайних 
ситуаціях з надання екстреної медичної допомоги 
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для населення та покращення показників часу 
надання допомоги на прикордонних територіях. 

Ведучий партнер проекту - Генеральна інспекція з 
надзвичайних ситуацій (Міністерство адміністрації 
та внутрішніх справ), разом зі своїми партнерами: 
Генеральною інспекцією з авіації (Румунія) та 
Міністерством внутрішніх справ / Службою 
цивільного захисту та надзвичайних ситуацій 
(Республіка Молдова) мають на меті за 
допомогою цього проекту удосконалити методи 
попередження та управління надзвичайними 
ситуаціями, модернізувати системи планування та 
координації людьми та фахівцями, а також 
підвищити ефективність управління 
матеріальними і фінансовими ресурсами. 

Проект заснований на наступних принципах, які 
відображають професіоналізм фахівців, що 

беруть участь у заходах на прикордонних 
територіях: територіальна та адміністративна 
організованість, децентралізація обов'язків, 
кореляція між потребами та ресурсами, 
кооперація, наявність правової бази та 
солідарності між партнерами по обидва боки 
кордону. 

Це проект створений для порятунку життя. Він 
звертає нашу увагу на той факт, що надзвичайні 
ситуації та медичні питання не мають кордонів. 
Можливо, найбільш важливою особливістю цього 
проекту є те, що інвестиції в основному 
направлені на інфраструктуру безпеки життя, яка 
безпосередньо не генерує прибуток, але 
приносить користь звичайному населенню, яке 
проживає в прикордонних територіях. 

 

 

     
 

Середньовічні перлини: Хотин, Сороки,Сучава 
(MIS ETC 1098) 

 
Все більше і більше людей відвідують та 
обирають для подорожей  “нетрадиційні” місця,  
які відповідають запиту з цікавих дослідів і послуг 
якісного туризму, будучи зацікавленими у 
виявленні нових місць в Східній Європі. 
Вважається, що обраний регіон є найкрасивішим і 
найбагатшим регіоном з великою кількістю 
пам'ятників, що мають відношення до 
знаменитого історичного минулого цього регіону, 
найпопулярніші середньовічні цитаделі 
Молдавського Князівства, будувалися в 14-15 ст.: 
Сороки, Сучава і Хотин. 
Реалізація проекту особливо зацікавлена в 
зупинці деградації пам’ятників побудованої 
культурної спадщини транскордонного регіону, а 
саме середньовічні фортеці Сороки, Сучава і 
Хотин. 
Головний Партнер (Сороцька районна рада) 
разом з залученням інших партнерів Місцевої 
ради м. Сороки, мерії м. Сучава і Національним 
Історико-архітектурним заповідником “Хотинська 

фортеця”, зуміли частково відновити 
Середньовічну Фортецю Сороки. 
Орієнтуючись на головну діяльність проекту, 
можна зазначити наступні очікувані результати: 

- Стійке оновлення культурної спадщини 
транскордонного регіону; 

- Розвиток супутньої інфраструктури ; 
- Інтеграція  історичних транскордонних 

пам'ятників в межах міжнародних 
туристичних пам'яток; 

- Безпосереднє залучення місцевих 
учасників в процес розвитку туристичного 
потенціалу транскордонного регіону. 

Проект також здійснив величезний вклад в 
диверсифікацію туристичної пропозиції на обох, 
місцевому/регіональному  та національному 
рівнях, удосконалення туристичної якості послуг 
завдяки їх пристосуванню до Європейської якості, 
змінюючи рівень невідомості фортець на 
національному і міжнародному рівні, збільшуючи 
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норми капіталізації культурного і природного 
туристичного  потенціалу міст і регіону, залучення 
суспільства в процес капіталізації загальної 
природної, історичної та культурної спадщини. 

Врешті-решт, через його заходи і безперервність, 
проект може просуватися, як приклад, для інших 
регіонів Молдови, України та Румунії у сфері 
міжнародного розвитку туризму. 
 

 
 
Інтернаціоналізація та сприяння діловим контактам МСП і структур підтримки бізнесу 

на прикордонних територіях – InterNet  
(MIS ETC 1192) 

               
Вже майже рік пройшов з того дня як 
завершилася імплементація проекту 
транскордонного співробітництва між Україною, 
Румунією та Молдовою у сфері розвитку малого і 
середнього бізнесу. Однак, результати його 
діяльності роблять позитивний вплив не тільки на 
розвиток ділових відносин між підприємцями 
трьох країн і структур підтримки бізнесу, а також в 
цілому на розвиток малого та середнього бізнесу 
на території Одеської області (Україна), повіту 
Галац (Румунія) та району Кагул (Молдова). 

З самого початку основні напрями діяльності 
проекту були націлені на створення Мережі 
підтримки бізнесу, яка успішно функціонує 
сьогодні та сприяє налагодженню ділових 
контактів між підприємцями прикордонних 
територій, надає допомогу регіональним 
організаціям підтримки бізнесу в отриманні нових і 
актуалізації існуючих знань та навичок роботи. 

Мережа підтримки бізнесу (BSN) отримала 
потужний поштовх у життя та змогла втілити на 
практиці транскордонні механізми, спрямовані на 
встановлення та поліпшення ділових зв'язків між 
малим і середнім бізнесом через кордон. 

Наступним кроком, який був реалізований в 
рамках проекту, став відбір 30 підприємств, що 
працюють у секторах сільського господарства, 
транспорту та IT (інформаційних технологій). Для 
цих підприємств було організовано ряд заходів з 
метою налагодження нових ділових відносин у 
прикордонних регіонах, просування експортної 
продукції на зовнішні ринки, а також розроблена 
рекламна продукція. Завдяки заходам, які 
відбулися в рамках проекту, підприємці Одеської 
області досі співпрацюють з партнерами з сусідніх 
країн і успішно експортують свою продукцію на 
зовнішні ринки. 

У напрямку сприяння бізнесу за допомогою ІТ 
інструментів був запущений в дію Транскордонний 
В2В портал, який отримав адресу cbb-portal.com. 
На цьому порталі кожен користувач може 
отримати необхідну інформацію про всі етапи 
становлення та розвитку бізнесу: від відповідей на 
питання про те як стати підприємцем і почати свій 
власний бізнес, до покрокових процедур в 
освоєнні ринків інших країн. Крім цього, портал 
містить базу даних підприємств та їх комерційні 
пропозиції, що полегшує пошук партнерів і 
необхідної продукції для будь-якого бізнесмена.    
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Захист кордонів від загроз, пов'язаних з бездомними тваринами 
(MIS ETC 1537) 

Прикордонне співробітництво має велике 
значення для проекту, так як не тільки партнери у 
проекті можуть Коли багато людей прагнуть до 
однієї і тієї ж мети, найчастіше ця мета починає 
здійснюватися. Вражаючим прикладом є проект 
MIS ETC 1537 «Захист кордонів від загроз, 
пов'язаних з бездомними тваринами». Метою 
проекту є зниження та запобігання поширенню 
небезпечних інфекційних захворювань, які 
передаються бродячими тваринами і є 
небезпечними для людей і домашніх тварин у 
прикордонних регіонах. Запобігання 
неконтрольованого розмноження домашніх і 
безпритульних тварин та забезпечення 
санітарного добробуту були важливі для цільової 
території: Чернівецька область (Україна), Сучава 
(Румунія) і Бєльцкий район (Республіка Молдова). 
Завдяки комплексному підходу, даний проект, 
який спрямований на зменшення кількості 
бездомних тварин впроваджується 
Департаментом житлово-комунального 
господарства Чернівецької міської ради в якості 
головного партнера і  організацією «Проаніма» з 
Сучави, мерії  Бельц, Чернівецької обласної 
громадської організації «Захист тварин» та 
«Буковинським центром реконструкції та 
розвитку» в якості партнерів протягом 18-ти 
місяців:  
 

- Освітня мета - інформаційні матеріали 
розроблені й активно розповсюджуються, 
інформаційна кампанія проводиться; 
- Законодавча мета - програма збереження та 
лікування тварин розроблені і прийняті, 
проводяться дослідження.  
- Стерилізація, вакцинація – навчають молодих 
ветеринарів, придбана мобільна клініка, 
розпочата робота центру стерилізації, вже 
стерилізовані і щеплені 1000 бездомних тварин, 
популяризується стерилізація та належний догляд 
за тваринами серед власників домашніх тварин; 
- Робота з власниками домашніх тварин - 
обладнані майданчики для вигулу тварин, будуть 
проводитися курси дресури,проводиться 
реєстрація та ідентифікація тварин за допомогою 
електронних чіпів (транспондерів), був 
проведений фестиваль домашніх тварин, 
проводиться інформаційна кампанія, спрямована 
на підвищення рівня відповідальності власників 
домашніх тварин. 
- Притулок і тимчасове утримання - складений 
технічний проект, і будується притулок, який буде 
виконувати функцію центру стерилізації та адопції 
тваринподілитися своїм досвідом, а й зникають 
кордони, як міждержавні, так і комунікаційні 
перешкоди для всіх, хто підтримує цей проект і 
хоче щоб проблема бездомних тварин була 
вирішена. 

 

    
 
 

Просування сталого виробництва та реалізації передових практик для виробників 
великої рогатої худоби з транскордонного регіону Румунії, Республіки Молдова та 

України 
(MIS ETC 1549) 

 
Населення в наш час постійно намагається 
подолати і реагувати на проблеми якості 
продуктів харчування, які вони споживають. В 
останні роки ми стали свідкам зусиль фермерів та 
фізичних осіб щодо забезпечення високої якості 
сільськогосподарської продукції.  

Проект намагається вирішити одну з цих 
конкретних проблем  сучасного суспільства, в 
результаті чого ряд нових елементів, що 
складаються з підтримки інновацій та  залучення 
передового досвіду в області вирощування  
великої рогатої худоби у  господарствах 
транскордонного регіону. Існує також постійна 
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потреба в поліпшенні породи, для збільшення  і 
покращення якості  м'яса і молока в прикордонній 
території. 

Головний партнер "Іон Іонеску де ла Брад" 
Університет сільськогосподарських наук та 
ветеринарної медицини міста Ясси, у партнерстві 
з румунською асоціацією тваринників – Ясське 
відділення, Державний аграрний університет в 
Кишиневі, і Державний аграрний університет 
Одеси, спрямували свої зусилля на просування 
сталих та передових практик в господарствах, що 
вирощують велику рогату худобу в  Румунії, 
Республіці Молдова та Україні шляхом створення 
трьох науково-дослідних лабораторій, порталу 
для передачі та доступу до інформації про сучасні 
і безпечні технології  виробництва для 
селекціонерів, виробників, переробників з 

прикордонного регіону, два науково-дослідні 
центри, два пілотні господарства, які будуть 
з'єднані між собою та будуть використовувати всі 
доступну інформацію для визначення якості 
харчових продуктів.  

Зміни, створені в проекті створять можливості до 
перепрофілювання виробничих процесів і безпеку 
продуктів харчування, так що буде зменшений 
негативний вплив на навколишнє середовище і 
суспільство. Усі заходи проекту підтримують 
процес забезпечення високої якості молока і м'яса 
відповідно до стандартів ЄС. 

Еко-господарства, створені в проекті стануть 
місцевими прикладами для вирощування ВРХ у 
сталих умовах, та будуть важливим етапом 
покращення якості життя населення на 
транскордонній території.     

   
 
 

НЕ ДЛЯ ПРОДАЖУ – Скажіть стоп торгівлі людьми 
(MIS ETC 1939) 

 
Робота на благо людей, що проживають на 
прикордонній території, означає пошук рішень для 
своїх проблем і труднощів. Одним з актуальних 
питань в останні роки стала торгівля людми серед 
молодих і знедолених людей та серед осіб з 
обмеженими можливостями. 

Для того, щоб допомогти, повідомити, запобігти і 
зберегти життя, організація «Врятуйте дітей» 
Сучавська філія, в якості головного партнера і 
Гельсінського комітету з прав людини в Молдові, 
громадської організації JUNACT Кагул, Республіка 
Молдова, союз румунської молоді "JUNIMEA" з 
Чернівецької області, Україна,  національне 
агентство з боротьби з торгівлею людьми, 
Румунії,об’єдналися як партнери у  реалізації 
проекту НЕ ДЛЯ ПРОДАЖУ – Скажіть стоп 
торгівлі людьми. Проект об'єднав понад 300 
професіоналів, зацікавлених у запобіганні та 
боротьбі з торгівлею людьми: 100 волонтерів, 100 
однолітків лідерів і понад 100 чоловік що в  
небезпеці «стати товаром» у прикордонній 
території: Румунії, Республіки Молдова та 
України. 

Використовуючи пірінговий метод освіти, 
волонтери провели більше 50-ти інформаційних 

заходів та зацікавили більше 2770 чоловік. 
Інформаційні кампанії були зосереджені на 
зниженні ступеня уразливості молоді і на 
ознайомлення підлітків з небезпекою торгівлі 
людьми. Були використані Успішні та новаторські 
методи: навчання на основі досвіду (дослідне 
навчання), використання інтерактивних методик і 
драми - перетворення теорії в практику.   

Семінар-табір для волонтерів-однолітків був 
чудовий обмін досвідом для підлітків, що беруть 
участь у заходах з інформування громадськості, 
які проводяться в освітніх установах з 
прикордонної території.   Семінар-табір включав 
людей різних національностей, культур, ідеологій і 
т.д., які ділились своїм досвідом у реалізації 
інформаційних кампаній в навчальних закладах. 

 

Проект - чудовий приклад для молодого-
дорослого партнерства: про молодь і дорослих, 
які працюють разом для досягнення поставлених 
цілей. Молоде-доросле партнерство виникає з 
переконання організації, що молоді люди мають 
право брати участь у розробці проекту, який 
сприяє їх розвитку і мають право голосу у 
формуванні політики, яка вливає на них.  
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Маючи спільний кордон та спільні проблеми цей 
проект запропоновав спільне рішення проблеми 

торгівлі людьми, яке було високо оцінене усіма 
залученими сторонами. 

 

 
 

Збережемо минуле щоб створити майбутнє  
(MIS ETC 2317) 

 
Музей Буковини, разом з Обласним музеєм 
народної архітектури і побуту, Чернівці, Музеєм 
Історії та Етнографії Белці та Повітовою Радою 
Сучави протягом 18-ти місяців реалізовували 
транскордонний проект «Збережемо минуле щоб 
створити майбутнє», MIS- ETC  2317. 

Проект стимулював і зміцнив транскордонне 
співробітництво між музеями і сприяв передачі 
передових практик, спрямованих на зниження 
ізоляції і поглиблення професійних та соціальних 
навичок кураторів. Оцифровка музейного фонду 
мала позитивний і безпосередній вплив на 
цільову аудиторію, зменшуючи навантаження, 
покращуючи якість роботи, забезпечуючи легкий 
доступ до оцифрованого контенту, сприяючи тим 
самим підвищений доступ людей до культурної 
спадщини та музейних фондів. 

Основні заходи в проекті включали три сесії 
обміну досвідом через участь кураторів колекцій  
з трьох музеїв, що беруть участь у проекті. 
Протягом інформаційних сесій та семінарів,  які 
були проведені в Сучаві, Чернівцях та Бельцах, 
куратори колекції поділились навиками і придбали 
нові знання та найкращі практики в галузі 
збереження та захисту рухомої культурної 
спадщини. Розроблено 300 примірників "добрих 
практик та посібників для кураторів зі збереження 
культурної спадщини"  і вони стали інструментом, 
який дозволив кураторам колекцій 
використовувати нові методи і робочі процедури в 
галузі збереження спадщини.  

Закуплено устаткування з бюджету проекту для 
оцифрування 57632 одиниць спадщини та 
моніторингу 34701 одиниць спадщини у 24 
колекціях партнерів-музеїв у проекті. Відбулася 
оцифровка  спадщини та створена інформаційна 
система управління, і це привело до досягнення 
цілей нової Рамкової Програми культурних і 

творчих ініціатив 2014-2020 Європейської комісії - 
Творча Європа - яка рекомендує державам-
членам ЄС активізувати свої зусилля і 
використовувати всі ресурси, в оцифровуванні 
культурного матеріалу, заохочуючи оцифровку 
культури ЄС. 

З метою сприяння розвитку культурної спадщини 
у партнерських музеях, було видано чотири типи 
каталогів - Меблі, народні костюми, кераміка, 
текстиль – в кількості 12000 примірників; ці 
каталоги оцінили етнографічні колекції народних 
костюмів, кераміки, традиційних меблів та 
інтер'єрного текстилю - спільну спадщину трьох 
музеїв-партнерів, які протягом трьох тимчасових 
виставок  у Сучаві, Чернівцях та Бельцах були 
розподілені безкоштовно. 

У прикордонній зоні, результати проекту сприяють 
створенню та розвитку середовища загального 
культурного прикордонного співробітництва, 
активного міжкультурного діалогу та мережі 
музеїв, що ведуть до кращої комунікації та 
взаємодії між культурними суб'єктами. Разом 
члени тристоронньої транскордонної мережі 
музеїв змогли значно поліпшити  пріоритети 
музейної роботи, отримуючи переваги в 
оцифровці музейних колекцій: збереженні і 
моніторингу колекцій, освітню валоризацію 
спадщини шляхом розвитку і поширення чотирьох 
типів каталогів  (меблі, народні костюми, кераміка, 
текстиль) з тиражем 12000 примірників. 
 
Проект спрямований на подолання культурних 
бар’єрів  - в музеях з обох боків кордону і 
зміцненню людських відносини від організації 
спільних заходів, спрямованих на захист, 
валоризацію і пропаганду культурної спадщини по 
обидва боки кордону. 
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Транскордонна мережа екологічного землеробства, EcoAgriNet 2 
(MIS ETC 2401) 

 
Цільова територія проекту має великий потенціал, 
тому що екологічне сільське господарство і його 
розвиток будуть значно сприяти підвищенню 
сільськогосподарського сектора транскордонної 
території, надаючи можливість 
сільськогосподарським виробникам збільшити їх 
бізнес і прибутки в тривалій формі. Не лише, 
місцева культура в області сільського 
господарства буде посилена завдяки навикам 
фермерів, але і рівень споживання екологічної 
продукції також буде збільшений. 
Діяльність проекту необхідна людям, що живуть 
на транскордонних областях, тому що вони 
орієнтовані на допомогу людям через постійні 
вчення і обміни досвідом в екологічній області 
сільського господарства між людьми, що 
стикаються із загальними проблемами уздовж 
транскордонного регіону. 
Для того, щоб просувати культуру органічної 
продукції, діяльність проекту гарантувала 
інформаційну кампанію і, протягом періоду 
реалізації, в індивідуальному порядку, починаючи 
з фермерів до потенціальних споживачів 
 матимуть можливість взяти участь в 
різноманітних семінарах, пов'язаних з напрямом 
щодо обраної технології та підвищення рівня 

виробництва органічної продукції в 
транскордонному регіоні. 
Провідний партнер, „ Громадська Асоціація 
“Кутезеторул”, з м. Кишинів, разом з його 
партнерами, Асоціація Євроконцепт з  міста 
Ботошань,  центр громадського розвитку з Румунії 
та Буковинський центр реконструкції та розвитку 
України і Громадська Асоціація Національної 
Федерації зі сільськогосподарської культури 
Республіки Молдови працювали разом над 
забезпеченням позитивного зображення 
можливості змінити Європейський ринок і 
просуванням переваг споживання екологічної 
продукції. 
Слідуючи за метою підйому усвідомлення 
відносно важливості виробництва та вживання 
здорової та екологічної продукції в 
транскордонних областях, фермери, місцеві 
учасники та населення, що проживає в цих 
регіонах мають можливість визнати важливість 
екологічного сільського господарства, і в той 
самий час підтримати стійкі очікувані результати 
діяльності проекту. 
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